

27路公交带河大新生沉浸式逛古城品文脉

保定晚报讯(记者耿静 通讯员刘云龙 宁雪彦)近日,保定公交27路青春友好专线的驾驶员们走进河北大学,一场“公交带你游古城”主题活动就此拉开序幕,让“初来乍到”的大学新生更快扎根保定、爱上这座城。

活动中,平日手握方向盘的驾驶员们摇身变成“城市向导”,带着同学们坐上27路公交车,一路沿公交线路打卡。军校广场的开阔、古莲花池的雅致、直隶总督署的厚重……途中,驾驶员们从建筑的精巧细节,到背后藏着的历史故事娓娓道来,让原本陌生的名胜古迹瞬间鲜活,河大学子们的脚步不仅带着游览的兴致,更藏着对课本知识的探寻。那些曾在书上反复出现的地名与事件,正通过眼前的实景变得鲜活,同学们实实在在触摸到保定这座古城的文化底蕴。

逛完古迹,公交驾驶员又带领河大新生陆续来到保定市红二师、留法勤工俭学运动纪念馆接受红色教育,随着讲解员的生动讲解,一幅幅画面、一张张照片、一件件实物及丰富文献资料,将一段段历史清晰呈现,让河大学子们深刻感悟红色精神的时代传承。

返程的车厢更是变成充满趣味的“打卡乐园”,学生们手里攥着纸扇、纸袋,兴奋地用车上专属的特色印章盖下纪念印,一个个印章里满是这次旅程的欢喜。这场串起古城文脉与红色记忆的特殊旅行,让同学们收获满满。

“跟着公交师傅逛保定,不光认了路,更了解了这座城市的历史!”河大新生王彤说,一句朴实的感慨,说出同学们的心声。



保定公交车驾驶员带河大新生感受古城保定的文化底蕴。 芦炳宣 摄

这次以公交为纽带、以文化为内核的行程,让初到保定的学子们在一路骑行中认识城市,在声声聆听中贴近保定,也为青春与古城的双向奔赴,写下最温暖的开篇。下阶段,保定市公交公司将持续加强与驻保高校的共建协作,按需提供“点对点”公交服务,更好的服务高校师生。

巡检“不打烊”! 双节期间85座桥梁 全覆盖排查保畅通

保定晚报讯(记者郝子帅 通讯员郝长鸿)双节假期,市执法局市政维护中心坚守“放假安全不放松”原则,一边对市区85座桥梁开展全覆盖巡检,一边全力推进七一路三号桥伸缩缝更换工程,以“双线作战”的实干姿态守护城市交通“脉络”,为市民假期安全出行筑牢屏障。

多组联动织密巡检“安全网”,确保隐患零遗漏。市政维护中心组建专业巡检队伍,针对市区跨河桥、乐凯高架桥、巨力斜拉桥等85座桥梁,依据养护等级制定科学巡检计划。工作人员采取“桥上检测观察+桥下目测探查”的模式,对桥梁伸缩缝、支座、上下部结构等关键部位逐一排查,既紧盯桥梁自身结构安全,又严查桥梁安全保护区内违规施工作业,坚决不留安全死角。

每一次巡检都伴随着精准记录,现场人员实时填写《城市桥梁日常巡检报表》,详细标注病害类型、损坏程度及具体位置;同时将本次发现的问题与历史病害数据对比,建立安全隐患排查台账,实现桥梁状况“有记录、有跟踪、有处置”,进一步完善桥梁技术档案,为后续针对性养护奠定基础。

昼夜奋战抢抓施工“窗口期”,兼顾质量与民生。七一路三号桥原伸缩缝因长期使用,出现型钢断裂、橡胶条老化、锚固混凝土开裂等问题,不仅影响行车舒适度,更暗藏安全隐患。市政维护中心瞄准双节假期,启动伸缩缝更换工程,采用夜间施工模式,最大限度减少对市民日常出行的影响。

为攻克假期施工难题,团队提前谋划,节前完成材料采购、设备租赁,确保资源全部到位;针对夜间施工和连续作业可能出现的人员疲劳问题,加强安全交底与现场巡查,配齐照明设施和安全防护装备,全力守住安全底线。施工中,人员严格遵循“拆除→清理→安装→焊接→立模→浇筑→养护”的标准化流程,采用快速修补混凝土缩短工期,并安排专人对焊接质量、混凝土配比等关键工序全程监控,确保工程“安全、优质、高效”推进。据悉,该工程预计10月底完工,届时将显著提升桥梁行车舒适度,增强安全性能,延长使用寿命。

此次双节护桥行动,不仅为假期交通畅通提供了坚实保障,更彰显了市政维护中心的责任担当——通过巡检夯实桥梁安全基础,借助工程提升设施服务能力,同时锻炼了施工队伍、提升了项目管理水平。市政维护中心将持续做好桥梁管养工作,也呼吁广大市民共同维护桥梁及周边交通秩序,携手守护城市交通“生命线”。

市民政局开展点亮希望之光校园行活动



心理辅导老师为学生讲解心理健康的重要性以及如何正确应对情绪变化等内容。 耿静 摄

保定晚报讯(记者耿静 通讯员李亚薇 康莎莎)近日,市民政局、市铿锵玫瑰创业联合会、莲池区榜样堂学校和市儿童助困公益协会联合举办“大保护小宝 点亮希望之光”校园行活动,通过表扬小桔灯志愿者、心理辅导课堂和观看文艺演出等环节,增强同学们的获得感、荣誉感和责任感。

在“让爱延伸一米”环节,100名向山区小伙伴捐赠图书、玩具的同学,被授予小桔灯志愿者,活动在鼓励他们的同时,也激励引导现场更多同学学习先进,积极参与各项公益活动。“今天对我来说是特别有意义的一天。之前我把最喜欢的故事书捐了出来,希望山区的小伙伴也能和我一样爱上阅读。没想到今天我自己也收到了奖励,心里暖暖的。我会继续努力,用更好的成绩和更多的爱心来回报这份关怀。”五年级三班学生张嘉一高兴地说。

心理辅导课上,讲解老师以“做情绪的小主人”为主题,给现场同学上了一堂精彩的心理辅导课,老师用通俗易懂的语言,生动鲜活的案例,深入浅出地为学生们讲解心理健康的重要性以及如何正确应对情绪变化等内容。孩子们听得津津有味,积极参与互动,纷纷分享自己的感受和经历。

在“双节同庆·童心向党”文艺演出环节,榜样堂学校联合铿锵玫瑰艺术团,共同奉献了一场红色教育文艺演出,童声歌曲《小池》、京东大鼓《颂保定》、环保情景剧《垃圾分类》……一个个精彩的节目,将现场带到了一个又一个高潮,同学们在寓教于乐中增长了知识,得到了快乐。

此次“点亮希望之光校园行”活动,让学生在献出爱心中体会到感恩和快乐。接下来,市民政局将继续开展“大保护小宝”儿童关爱保护系列服务活动,持续用心用力关爱少年儿童,努力做好儿童成长的引路人、儿童权益的守护人、儿童未来的筑梦人。

消除隐患护安全

保定新奥燃气走进社区开展燃气宣传

保定晚报讯(记者郝子帅 通讯员郝长鸿)近日,保定新奥燃气组织工作人员走进市直机关第六生活区,开展燃气安全宣传活动,切实提升居民安全用气意识与应急处置能力。

活动现场,工作人员搭建临时宣传点,悬挂“消除安全隐患 确保安全用气”主题横幅,营造浓厚的安全宣传氛围。他们手持图文并茂的宣传资料,结合居民日常用气常见误区,用通俗易懂的语言,向过往居民细致普及燃气日常使用注意事项、泄漏识别方法及应急处置流程等关键常识。

针对老年群体,工作人员格外耐心细致,通过放慢语速、反复讲解的方式,结合真实案例阐释忽视燃气安全的严重后果,着重提醒老人高度重视用气安全,定期自查家中燃气设施,杜绝私接、私改燃气管道等危险行为,确保每位参与活动的老人都能听懂学透、熟练掌握应急技能。

此次宣传活动累计发放资料106份,解答居民疑问21次。活动不仅帮助居民系统掌握了安全用气知识,更通过情



工作人员提醒居民重视用气安全。 郝长鸿 摄

景化讲解与互动答疑,有效提升了大家应对燃气突发事件的处置能力,为辖区居民安全用气筑牢了坚实屏障。